

SUSCRIPCION	
Un mes	\$ 1.00
Seis meses	5.50
Un año	10.00
No suelto	0.10

EL HILO ELECTRICO

Los avisos se reciben hasta las 5 de la tarde
No se devuelven los originales
Teléfono, Mac-Coll

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle Cerrito, 84

DIARIO DE LA MAÑANA POLITICO Y COMERCIAL

SE PUBLICA POR SU IMPRENTA A VAPOR

TELEGRAMAS

Servicio especial para EL HILO ELECTRICO
VIA GALVESTON

Atenas, 20 de Diciembre.

La Cámara de diputados ofreció aprobar el proyecto de empréstito por cien millones de francos presentado por el Ministro de Hacienda.

Paris, 21 de Diciembre.

El Congreso para la elección de Presidente de la República se reunirá el Lunes próximo según la Constitución.

El Congreso celebrará sus sesiones en Versalles.

Londres, 20 de Diciembre.

Los diarios liberales reproducen una conversación entre Gladstone y un reporter.

El ex-primer ministro se ha declarado en sentido favorable para la autonomía de la Irlanda y ha prometido hacer en el Congreso cuanto de él dependa para que las aspiraciones de los irlandeses se conviertan en realidad.

Paris, 21 de Diciembre.

La Cámara de Diputados ha comenzado la discusión del proyecto sobre el Tonkin.

Londres, 18 de Diciembre.

Dice un telegrama de Berlín al Standard que el Sultan de Turquía ha nombrado al príncipe Alejandro, Gobernador perpetuo de la Rumelia Oriental con derecho a la sucesión.

Viena, 18 de Diciembre.

Dice un boletín semi-oficial publicado ayer que todavía no está hecha la paz, pues Bulgaria pide a Serbia desocupar el distrito Widdin.

Londres, 18 de Diciembre.

Se ha recibido la noticia de que las tropas serbias han sido retiradas del distrito Widdin.

Roma, 18 de Diciembre.

Hoys firmado el arreglo papal en la cuestión Carolinas.

El acto celebrado en presencia del Papa fué revestido de gran pompa.

El cardenal Jacobini dió en conmemoración del suceso un banquete al que asistieron 32 invitados.

Paris, 19 de Diciembre.

Ha causado sensación hoy en ésta la noticia del hundimiento de una parte del puente nuevo.

Se teme que el puente se hunda del todo.

La gran creciente de las aguas del Sena ha sido causa del hundimiento y se abrigan temores de que si continúan creciendo habrá inundaciones desastrosas.

Madrid, 19 de Diciembre.

Dice El Liberal que Marruecos ha ofrecido ceder territorios a España y Francia esperando con esto proceder ganar el apoyo de estas potencias, en oposición a los proyectos de colonización por parte de la Alemania.

Viena, 20 de Diciembre.

El ejército servio ha evacuado por completo la plaza fuerte de Widdin y se cree que Bulgaria no opondrá resistencia a aceptar el arbitraje propuesto.

Berlín, 21 de Diciembre.

Vuelvo a hablar de la reunión de la conferencia europea internacional para la demarcación de los Balcanes.

La conferencia se reunirá en Constantinopla y se compondrá de los delegados anteriores agrégandose solamente a un representante de los estados balcánicos.

Es creencia general que la cuestión del Oriente tendrá un desenlace pacífico.

Dublin, 18 de Diciembre.

Dice un telegrama especial de Londres que Spencer y Granville aprueban el proyecto de Gladstone para la autonomía de la Irlanda.

El correspondiente en Londres de un diario de ésta ha telegrafizado que no cabe duda de que Gladstone se ha acercado a los miembros de la familia real con motivo de la proyectada reforma Irlandesa.

Actualmente el ex-primer ministro trata de que el príncipe de Gales lo ayude para allanar algunos obstáculos que aún existen, motivados por oposición al proyecto.

Treemans-journal y United Freeland dicen que si Salisbury ofrece, respecto a la autonomía de Irlanda, proyectos sin mayor trascendencia, el gobierno conservador será inevitablemente derrotado por los esfuerzos combinados de los liberales y parrillistas.

Paris, 18 de Diciembre.

El 28 tendrá lugar la elección del nuevo presidente de la República Francesa.

Santiago de Chile, 20 de Diciembre.

La oposición de la Cámara de Diputados inició una interpelación al Gobierno por los sucesos del Perú y fusilamientos de chilenos hechos por los Caceristas.

Lima, 19 de Diciembre.

El Consejo de Ministros dirigió un oficio al Coronel Relazze participando el cambio de Gobierno y ordenándole pusiera a disposición del Consejo el ejército que está bajo sus órdenes.

Relazze contestó negándose a obedecer y alegando no haber recibido orden del General Iglesias que fué quien lo nombró jefe de las fuerzas.

Relazze exigió del Consejo de Ministros se mandase una expedición a atacar a Relazze.

El Consejo organiza la expedición, pero busca también medios pacíficos para someter a ese jefe.

—El General Iglesias y su familia piensan trasladarse a España.

—El Club Union dio un banquete a Cáceres.

República Argentina

Buenos Aires, 22 de Diciembre.

El Dr. Irigoyen celebró anoche una conferencia con el presidente general Roca, obedeciendo a lo acordado en la reunión celebrada por los tres candidatos presidenciales.

Puedo asegurarles que la contención del general Roca no lleva las aspiraciones de los candidatos.

El general Roca segun me informan, contestó que nada puede influir en la cuestión presidencial, pues no se mezcla para nada en los asuntos electorales, que Juarez Celman procederá como mejor le parezca.

—La policía de Córdoba continúa cometiendo atropellos.

—La Nación elogia en un artículo la conducta patriótica de Gorostiza, Rocha é Irigoyen al declinar sus candidaturas.

Se han recibido telegramas del Paraguay que anuncian alguna mejoría en el estado de el periodista Curutchet, que traidamente fue herido.

—El Club Oriental está levantando suscripción para contribuir a la confección de la placa de oro que se colocará en el monumento de Branden.

El importe será enviado al diario El Siglo de esa capital.

—Se dice que el General Sarmiento en su diario El Censor combatirá la idea de proponer arreglos políticos a Juarez Celman.

—La Ley de Concordia dice que en aquel pueblo hay gran número de agentes secretos de la jefatura política del Salto.

—El general Mausilla dará un banquete al general Campos y al que asistirán hombres políticos de los partidos de oposición.

EL HILO ELECTRICO

MONTEVideo, DICIEMBRE 23 DE 1885

El que no tiene pelo de tonto

—*

Decididamente el *partido* que gobierna a su manera al país no se puede pasar sin el hombre necesario y providencial.

Latorre en sus postrimerías insultó a este pueblo, declarando que era ingobernable, después de haberlo tiranizado por espacio de cuatro años, dejándole por fin en su sucesor de hecho en el gobierno un verdadero presidente griego.

El sentismo se insulta a si mismo e insulta al paso a la soberanía y a los ciudadanos de su país, al declarar que al sucesor del actual presidente le es *necesaria, indispensable, la influencia preciosas*, del general Santos, en su calidad de jefe del *partido* que gobierna; porque si así no se hiciera, no se encontraría hombre que se animara a tomar las riendas del gobierno de las manos (?) de ese mandatario.

No hay más; el general Santos es el único hombre, dentro y fuera de su partido, capaz de gobernar: es un hombre que no tiene pelo de tonto y que está *empeñado en que no sean estímulos los sacrificios con que durante su gobierno ha cimentado la paz, ha implantado el orden, ha hecho reales y efectivas las garantías personales y las que salvaguardian los intereses*. y él sabe que todo eso es gloria suya!

Por consecuencia es lástima que un hombre que ha hecho tanto, según el diario santista N.º 1, órgano semi-oficial, se retire del gobierno al expirar el término legal de su presidencia, en cumplimiento de la ley fundamental, y deje el puesto libre y el camino expedito a su sucesor, para que se maneje independientemente y como mejor le parezca en la dirección del poder.

Claro está, como que el hombre que se indica hasta ahora para el desempeño del puesto de presidente de la República es el doctor Vidal, el eterno suplefaltas, hombre que no es más que una nulidad en política y que sin cicerone es incapaz de dar un paso hallándose al frente del gobierno.

Para el doctor Vidal ó para cualquiera otra persona de su carácter parece escrito eso que no se encontraría un hombre que se animara a tomar las riendas del gobierno de otras manos que de las del general Santos, el que no tiene pelo de tonto!

No es al Cuerpo Legislativo, como lo preceptúa la Constitución, al que corresponde según el diario santista N.º 1, designar el

Presidente y apoderarlo del mando; es al general Santos! Que no tiene pelo de tanto el hombre necesario lo demuestran esos estímulos ó declaraciones anti-constitucionales destinadas a halagar la vanidad personal y ajar, no a un circo ó un partido sino a toda una sociedad fundada en principios democráticos.

Los títulos que se le asignan al general Santos, para que pueda sobreponerse a las leyes, a la soberanía y a la tradición política de la nación, son los siguientes:

1.º Porque es jefe del partido y gobierna la nación.

2.º Porque no tiene pelo de tonto.

3.º Porque, por añadidura (textual) de todo eso está legítima y patrióticamente empeñado en que no sean estímulos los sacrificios con que durante su gobierno ha cimentado la paz, ha implantado el orden, ha hecho reales y efectivas las garantías personales y las que salvaguardian los intereses.

4.º Porque sabe, que todo esto, siendo una gloria suya, es una honra que añade a las muchas que ilustran a su partido. Y nada más.

Las razones, como se vé, no pueden ser más poderosas, sobre todo la 2.º porque el hombre indispensable está demostrando realmente que no tiene pelo de tonto y conoce perfectamente a los bueyes con que hace su surco.

Por el hecho de que le hayan nombrado jefe de su *partido* y gobierna actualmente a la nación, tiene esta que soportar que el general Santos haga pesar constantemente su influencia precisa sobre todos los gobiernos que se sucedan; porque en adelante ningún gobierno podrá existir ni marchar sin que Santos antes le diga, como Cristo a Lázaro: *Levántate y anda*.

Porque en este país no hay un solo hombre apto para ocupar la Presidencia: el general Santos es el principio y el fin, el deshacer de los gobernantes, y la esencia del prestigio nacional está resumida: es el único capaz de levantar y calmar el ánimo del pueblo, de arrastrar a este y dominarlo con la simpatía y de subyugarlo por medio del cariño llevado hasta la adoración.

Y además de ser jefe tan adorado por su partido y de gobernar la nación de la admirable manera que lo hace, por añadidura no tiene un pelo de tonto (qué ha de tenerlo); ó si no ahí está el honrado manejo de los dineros públicos cuyo destino se ignora hace más de un año; y por añadidura está ahí también el Colorado y el Palacete y los cañones y los parejeros y toda su fortuna que se calcula en dos ó tres millones de pesos.

Todo eso confirma lo que La Nación dice

respecto al jefe de su partido. Todo eso demuestra también los *grandes sacrificios* que ha hecho el general Santos, para cimentar la paz e implantar el orden. Y la reunión del 25 lo prueba asimismo de un modo absoluto, para mayor abundamiento.

Que ha hecho reales y efectivas las garantías personales lo pregorjan algunos cientos de orientales que residen en Buenos Aires por capricho; si, por puro capricho es que muchos orientales se van a Buenos Aires a cambiar de aires; por nada más!

Que ha hecho reales y efectivas las garantías de los intereses, lo corroboran: la suba de la tasa de las contribuciones y de los impuestos, a medida que ha ido sufriendo progresiva depresión el precio de la propiedad; las moralísimas concesiones de tierras fiscales a los señores Arteaga, Arizaga, Rodríguez y C. y las no menos moralísimas modificaciones que se proyectan para que sean aplicadas a la ley de expropiación pública; y por añadidura los proyectos de banco y de puerto, morales, muy morales y muy convenientes también.

Todo eso confirma, corrobora, entona y aprieta lo que sostiene con fino amor y respeto el diario gubernista N.º 1.

Lo singular es que este órgano da a conocer todo lo que queda examinado en un artículo que tiene sus pujos de satírico y si se quiere de trascendental, cuya sátira y cuyo trascendentalismo no hay mas que mirarlo de un lado y de otro y volverlo luego del rovés,

para aplicárselos a la situación, y sacar como lógica y última consecuencia que el gran mérito del general Santos consiste en no tener un pelo de tonto.

Parce escrito el tal artículo mas bien con la idea de ponerlo en ridículo que de prestatigiar su reelección ó su gobierno vitalicio, que es a lo que tiende aparentemente el autor; pero ha estado poco feliz, pues a la verdad el tiro le ha salido por la culata; en vez de una corona de laurel le coloca en la cabeza una corona a su idolo.

Bonito está S. E. encorazonado precisamente por el que abrigaba tal vez la intención de coronarlo de laureles.

Muerte del general Mc. Clellan

—*

SU CARÁCTER Y SIGNIFICACION PECULIAR EN ESTADOS UNIDOS

Una noble persona murió, de ese corazón que hoy casi nadie tiene sano, cuando allá abajo en Virginia batallaban pacíficamente por el Gobierno del Estado los mismos a quienes él redujo muchas veces en combate, y maravilla con las maniobras más difíciles que recuerda la guerra: en su casa de pueblo de campo, rodeado de libros queridos, murió George Mc. Clellan, el joven general, segundo en la escuela militar, bravo en la guerra de México, que de ingeniero de ferrocarril pasó a mayor general de los ejércitos del Norte y tan buen mayor, que el Congreso le dió gracias por su serie de brillantes y decisivas victorias en los campos de batalla del oeste de Virginia: era general a los 35 años.

Pero no iba con el espíritu de su pueblo, a quien excedió siempre en moderación y cultura. No entendió que esta nación, levantada a la cumbre en una hora quería la guerra de Grant, una guerra de hora. ¡El tiempo le hacia falta a la nación para continuar prosperando! ¡Ya la guerra le enojaba! ¡Para eso daba todo lo que le pedían, para que se acabase pronto! ¡Vencer, vencer de cualquier modo, vencer de prisa! ¡Arrollar adelante, hundir!</p

UNICO INTRODUCOR EN LA AMÉRICA DEL SUD
GIOSUÉ BONOMI

148—CALLE 25 DE AGOSTO—148

MONTEVIDEO

APERITIVO ITALIANO SIN RIVAL
AMARO MONTE-CUDINE
VERMIFUGO-TONICO-DIGESTIVO

Analizado y aconsejado por los Químicos municipales señores Ricardo de Poval, J. Arrechavaleta, Dr. Florentino Felippone, Mario Isola, Dr. Bignone del Hos. pital de Génova y otras celebridades médicas.

po do su tarifa. Si necesario fuera, lo harán para el paquete del veintiocho.

La boja de las cédulas hipotecarias que obedecen como horcos dicio a la escasidad del papel, parece que ha alcanzado su máximo y que nun pueden sufrir en esta semana una sensibla declinación.

Los descuentos siguen siendo fáciles variando los tipos entre 10 y 12% según las firmas.

En el Banco Nacional se vendió una partida de 500 para fin de mes, disponibles, y con el dividendo para el comprador a 150.

La pasada semana ha sido de menos movimiento lo que es anterior para los fratos del país en general, a excepción de los cereales.

Importante, durante la situación de nuestros mercados, las entradas de lanas han sido más abundantes que en la anterior semana, lo que ha contribuido a la paralización y a la baja de precios.

Los coches vacíos han bajado 5 pesos en general, los lanares 1 y 2 reales, los del corredor 2 y 4 pesos y los de potro hasta 10 pesos, no valiendo la clase mejor de estos últimos más de 60.

La suba de cereales sigue a escasa entraña y ya las noticias poco halagüeñas que llegan de la campaña sobre la cosecha próxima que en muchos puntos se considera sin perdida al menos sumamente reducida. Únicamente las colonias de Santa-Fé, son según opiniones, las que esto seguirán favorecidas con una abundante cosecha, que necesariamente tendrá que influir mucho aquí en los precios.

El movimiento habido hoy en los mercados ha sido poco considerable.

Sabemos que las lanas de la cosecha de este año en el partido del Pilar han sido vendidas casi en su totalidad. No nos dicen cuales son los precios que han obtenido por ellas; pero supone que han variado entre 80 y 90 pesos de la moneda argentina, la arroba.

Las lanas pertenecientes a los establecimientos de Camarones fueron comprados por el Sr. Mariñetano, pagando 80, 85 y 86 pesos la arroba.

El 20 salió del puerto del Rosario el buque español «Plutón» con un cargamento de carne胎 sa destinada a la India.

El numero de animales fumados hasta la fecha en los sahales de este país, según datos publicados, es de 50,258.

En igual fecha del año anterior se faenaron 51,781.

GACETILLA

COMO ARDILLAS—Siguieron reuniéndose á menudo los padres de la patria.

En ningún asunto han demostrado ellos la actividad que demuestran la cuestión de la reelección presidencial.

Es ya que no son ellos solos los electores; tienen la concurrencia de los jefes militares y de los jefes políticos, que actualmente representan al pueblo soberano.

En las reuniones de los señores señores y diputados, se proponen ferias y mas ferias, sin que ninguna sea la definitiva y de entre ella se elija por fin el candidato.

En la última feria formada se señala á los señores A. Fiangini, F. A. Vidal y P. Carre.

Durará lo que dura una flor?

Es posible.

Pero si no hay reelección y viene el gobierno á la Urquiza, en el cual el general Santos mancha los terrenos escindidos en las bandas, apostamos un título de la Deuda Unificada por uno de la Amortizable, á que don Francisco Antonio es su candidato por una ninidad?

Es de admirar la actividad que gistan los señores señores y diputados. Se mueven mas que a diosas.

Es lástima que el senador Freire y el diputado Pela lo hagan al consumo de fósforo carbón, cuando la patria está tan necesitada de sus potencias intelectuales.

Polidiz existió la renovación de las fuerzas; y es de esperar que ellos y otros de sus honorables colegas al mismo tiempo que desean sus vigilias en bien de la patria y su hijo excluyendo al general Suntos, cumplen prósicamente, como todos los morales que no somos padres de la patria, con la necesaria ley de la alimentación. Yá juzgará su asunto lo que hacen del tolo mal.

EL CODE DE MUN—El correspondiente al Tte. Tito tiene en Francia esbozo en los siguientes rasgos al conde de Mun, al que se concepita en Francia, un ultramontano intolerante y fanático:

• No es un fanático ni un espíritu estrecho; es un superviviente. Defiende una causa que muchos han defendido. Pero todos han muerto y él los sobreviene, sin notar que han desaparecido en su toro suyo...

• La Urquiza una espada terrible, pero mira á Montevideo la compañía lírica que otras autoridades que estaban para venir.

Esta compañía estuvo compuesta de señoras modestas pero estimables y por lo tanto son acreedores a que se les ofrezca á Génova nuestro país. Además la entrada es modesta.

La compañía estuvo dirigida por el maestro concertador y director de orquesta don Ricardo Fernández.

Va en seguida el elenco de la compañía. Primera dama, soprano dramática Carolina Ambrosi, Primera dama soprano ligera Adelina Ferrey, Primera dama media soprano y contralto Teresina de Marchi, Dama comprimaria, Virginie Maredi, Bajo comprimario Luis dal Bon, Primer tenor absoluto Luis Ambrosi, Primer te-

UN GUANTE Y UN CUERLO DE CAMISA EN MEDIO DE UN MONTE—Don Mariano Lopez, guarda en la sección del Arroyo Negro (Paysandú) recorriendo la costa y encontró con dos leñadores que lo comunicaron haber visto un grupo de ocho ó diez hombres sospechosos, y a poco pasos de ellos un guante y un cuero de camisa, que los leñadores suponían pertenecían á los tales sospechosos.

Sospechosos porqué, dirá el lector, eran los hombres del grupo?

Porque, no lo sabemos.

Pero los leñadores tal vez quisieran dar a entender que se trataba de presuntos revolucionarios.

El guarda Lopez puso en conocimiento de la autoridad de Paysandú la denuncia de los leñadores, y en el acto que se tuvo conocimiento de ella se mandó un vapor con varios soldados de infantería, que no vieron grupos ni guantes ni cueros de camisa.

En vez de cortar las leñas, los leñadores se fueron fantasmas y se pegaron un jalón, porque parecía que en el parque en donde vivían los sospechosos es en el cual desempeñó el mayor ataque.

SOBRE LA REPUBLICA—Tránsito al español por los señores Juan Urquiza y Pescara comenzó á ver la luz el estudio que el ministro de Inglaterra, señor Gilford Palgrave, ha hecho de la República Oriental del Uruguay considerada en su desarrollo, población, producción, recursos, comercio, finanzas, etc., en el año 1881.

El señor Palgrave presentó su estudio al Parlamento en su país en Agosto del presente año.

A los capitalistas!

Firmaron por el señor don José Brio, también impresor en ovation, con dibujos al margen, el acta de la reunión de la Libertad y la Iglesia.

Estos billetes tienen la fecha 1º de Mayo de 1885 y de conformidad con las Leyes del país, su conversión á oro hará todos los días librábles su presentación, esto Banco las horas de negocio.

115 al 119—CALLE MISIONES—115 al 119

Montevideo, 7 de Diciembre de 1885.

Juan Grindell, Gerente.

CORREOS

VAPORES

Salen hoy: Pará Buenos Aires y Uruguay, Cosmopolitan en el Correo hasta las 4:30 p.m.

• La Sucursal • 5.00 •

Pará Buenos Aires y Uruguay, Ricardó

Correspondencia en el Correo hasta las 4:30 p.m.

• La Sucursal • 5.00 •

Pará Uruguay, Southampton y Amberes.

Correspondencia en el Correo hasta las 2 p.m.

• La Sucursal • 3 •

Correspondencia hoy:

Pará Buenos Aires y Uruguay, Rio de la Plata.

DILIGENCIAS

Salen hoy: Pará Sauce, Maldonado, San Carlos, Rocha, Maldonado y Tacuarembó.

Correspondencia en el Correo hasta las 12 p.m.

• La Sucursal • 3 •

Pará Uruguay, número 39, Montevideo.

CORTE DE CEDROS

Pará Uruguay, número 39, Montevideo.

